附件一

关于进一步加强环境影响评价
市场秩序管理的通知

各县、区环保局：

近年来，随着我市经济的快速发展和环境管理的不断深化，环境影响评价（以下简称环评）业务量明显上升，环评机构及从业人员规模持续扩大，环评队伍建设呈现良好发展态势。为进一步规范环评市场，提高环评质量，维护合法经营、公平公正的环评市场秩序，根据《建设项目环境影响评价资质管理办法》（原国家环境保护总局令第26号）、《关于加强环境影响评价机构及从业人员管理的通知》（环发〔2008〕69号）、《关于进一步加强建设项目环境影响评价管理和审批工作的通知》（苏环办〔2008〕270号）以及《关于进一步加强环评及其机构管理的通知》（苏环办〔2009〕491号）、建设项目环境影响评价行为准则与廉政规定（国家环境保护总局令（2005）第30号）等有关规定，结合我市具体情况，经研究，现就进一步加强环评市场秩序管理的相关要求通知如下：
一、加强环评市场监管

环评是项目科学决策、社会科学发展的保障制度之一，直接影响项目环境管理成效和环境安全。各级环保行政主管部门要高度重视和加强环评市场监管，努力营造开放、公正、公平的市场环境和竞争机制。要建立公开的环评市场公共服务信息平台，遵循市场规律，执行市场纪律，规范市场行为。禁止指定评价机构，严防假证假章，坚决打击假冒伪劣经营。要加强环评机构监管，严禁贿赂攻关、买卖证书、弄虚作假、恶意压价、相互诋毁等手段进行非法经营或不正当竞争，使环评机构能够在守法、质量、时效、价格的平台上公平竞争，进行优胜劣汰，促进环评市场的规范、有序和健康稳定发展。

《环境影响报告书》（表）须由具有相应环评资质的机构编制。任何个人和未取得环评资质的机构不得编制《环境影响报告书》（表）。具有环境评价资质的机构只能按资质证书核准的经营范围进行项目环评工作，不能超范围经营。环评机构在接受建设单位委托编制《环境影响报告书》（表）时,应与其签订书面委托合同或协议,并在送审报告时将合同或协议原件提交给我局查验。

承担我市环评文件技术评估的机构，要结合项目评估和质量考核，协助各级环保行政部门做好环评市场监管和公共服务信息平台建设工作。

二、加强环评机构管理

（一）严格执行从业资格管理制度。严格按照国家及省相关要求，禁止环评机构借证、卖证、转包或变相转包和超证经营等行为。环评合同不得由其分支机构或办事机构代签或通过个人、其他中介机构签订。

（二）实行环评机构登记备案制度。为了维护正当环评机构权益，今后凡是在我市开展业务的环评机构需要到我局进行登记备案。环评机构进行登记备案时需要提交相关证明材料，定期提交项目业绩报告。各级环保审批部门要认真核对环评机构登记备案材料，做到机构、等级、范围、人员清楚，材料准确、联络通畅。在我市开展环评业务的环评机构于每年12月15日前到我局办理备案登记手续。逾期未备案的，下年度我局将不再受理其主持编制的环评文件。         

（三）实行环评合同登记备案管理制度。建设单位在报送环评报告文件时需提交合同原件查验和影印件1份留存备案，否则审批部门不予受理。没有合同的环评表项目，环评机构要在送交业绩报表时提交项目财务收支证明。
在我市设置分支机构或办事机构的外地环评机构必须明确进驻办公场所及本地区负责人，并将办事机构纳入其日常管理，进驻的办事机构从业人员必须为评价机构固定人员，且仅服务1个评价机构，同时接受我局的监督管理和考核。承接环评任务的书面委托合同或协议不得由分支机构或办事机构代签，负责编制项目《环境影响报告书》（表）的环评工程师，须参加该项目环评报告技术评估会并负责答辩，环评机构与审批部门及评估机构进行项目交接的必须是其在我局备案在册人员。

三、加强环评质量监管

各级环保部门及技术评估机构在《环境影响报告书》（表）审查审批中，应加强对环评质量的监督检查，以建设单位送审的《报告书》（表）为考核对象，认真进行技术审查（评估），对不满足《建设项目环境影响技术评估导则》要求以及存在严重质量问题的环评文件，不得通过技术评估并进行记录，环评单位修改后的《环境影响报告书》（表）须重新上报审查，相应产生的经济责任和一切后果均由环评单位承担。
《环境影响报告书》（表）报批稿须按照专家评估意见认真修改，修改后仍存在重点问题未修改或修改不到位情况的，我局将予以通报，环评机构负责人须亲自向我局递交书面整改报告。为彰优惩劣，提高环评质量意识和项目环评的时效，我局将根据《连云港市建设项目环境影响评价机构考核办法（试行）》对环评机构进行考核制度。
四、加强环评文件评估的质量时效管理
（一）实行环评文件评估“三稿制”
“三稿”为送审稿、修改稿和报批稿。送审稿经专家评审会评审后环评机构根据专家修改意见进行修改后，向评估机构提交修改稿，对不能按时提交修改稿的应由建设单位提出特殊情况及延期说明。评估机构对修改稿进行检查并对修改稿提出意见，环评机构可根据评估机构提供的修改意见作进一步修改并提交报批稿，评估机构依据报批稿出具评估报告。

    （二）实行环评评估阶段限时制

    对符合条件的项目环评文件，评估机构在5个工作日内组织专家评审；评审后，环评机构原则上在5个工作日内提交修改稿；评估机构接到修改稿后，在3个工作日内向环评机构提出修改意见；对需要进一步完善的环评文件，环评机构需在接到评估机构意见后3个工作日内完善并提交报批稿；评估机构接到报批稿后，在3个工作日内完成评估报告。对不能按照限时及其质量要求提交修改稿或报批稿的项目环评文件，评估机构在限时3天后可以按不合格退回，重新进入程序，并书面告知建设单位和审批部门。对评价机构与评估机构有争议的项目环评文件，由负责审批的部门进行裁决，环评文件不能满足规定规范及审批要求的，审批部门给以公函退回并网站公示。

五、严厉查处违法行为

坚决打击买证、借证、卖证、挂靠和超范围经营等变相无证经营行为，认真查处恶意压价、串通哄抬物价等违规经营及不正当竞争行为。我局将进一步加强对市内环评单位的日常考核管理，各县、区环保行政主管部门对环境管理中发现环评单位存在的违规行为应及时向我局报告，对存在严重违规行为或环评质量差的单位，我局将向省厅及国家环保部上报并提出处罚建议。
                    二○○一一年九月二十九日   

