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关于对连云港市连云新城控制性详细规划环境
影响篇章的审查意见

连云新城开发建设指挥部：

你单位委托连云港市环境保护科学研究所编制的《连云港市连云新城控制性详细规划环境影响篇章》（以下简称“篇章”）、市环境保护咨询中心技术评估报告（连环咨[2014]88号）均悉。
我局委托市环境保护咨询中心在连云港市主持召开《连云港市连云新城控制性详细规划环境影响篇章》审查会。有关部门代表和专家组成审查小组，对篇章进行了审查。根据审查小组的评审结论及经评审修改后的《篇章》，现提出如下审查意见：

一、连云港市连云新城控制性详细规划概述

规划范围：西至临洪河西堤，北以外堤为界，南至大港
西路和规划中的242省道中心线，东以北崮山为界，规划总用地面积为4888.31公顷，其中滩涂面积3123.71公顷，围海造地面积1764.60公顷。规划期限为2007-2030年。

性质职能定位：“大连云港的CBD”，其发展的核心目标建设以海为源、以人为本，建设环境优美、功能完善、具有时代气息的海上连城。

规划布局：“两轴、两带”，“两心、两点、两岸”，即沿花果山大道打造城市发展轴和沿北崮山大道打造一条片区功能轴，布置地区级的公共服务设施；利用现有水道在云台山和黄海之间形成的山海景观通廊和在临洪河与北崮山之间形成的山河景观通廊。山海通廊将整个规划区分为东西两岸，山河通廊将规划区分为南北两岸；山河通廊与未来之轴交汇处形成的海上CBD和以现有建设中的东哨西墅为基础打造的休闲旅游中心；山河通廊与山海通廊交汇处形成的城市中央公园和 242 省道和花果山大道交叉口处打造的门户节点。
土地利用结构：以居住为主导，用地以居住、商业、文化、绿地几类用地为主要表现形式。其中水域和发展备用地面积930.31公顷，规划总城市建设用地3958公顷，居住用地1185.06公顷，居住人口52.3万人。
二、总体审查意见

《篇章》在区域环境现状调查评价和规划方案分析的基础上，预测分析了规划实施可能对区域生态环境、社会环境、水环境、大气环境、声环境及环境保护目标的影响，提出了规划优化调整建议以及预防、减缓不良环境影响的对策措施。

《篇章》编制规范、内容较全面，规划内容及环境状况阐述基本清楚，范围、因子、标准合适，提出的规划调整建议方案总体可行，符合规划环评评价技术导则要求，评价结论原则可信。
三、规划的合理性、可行性的总体评价

本规划与《江苏省城镇体系规划（2001-2020）》、《连云港城市总体规划（2008-2030）》、《连云港市土地利用总体规划（2006-2020）》等上层城市与经济社会相关规划相符；规划体现了连云新城的主要职能，符合城市发展方向。规划实施过程中可能会对水环境、大气环境、生态环境等产生一定影响，通过采取防护、恢复措施，可缓解环境影响。规划实施不会对区域内土地资源保护和利用造成较大压力；不会对区域水资源、环境资源等造成较大压力。

按照审查意见对规划进行完善，在严格落实《篇章》中提出的各项环境保护及预防措施的基础上，连云港市连云新城控制性详细规划具备环境可行性。
四、对规划优化调整和实施过程中的意见

（一）控制人口规模，远期人口规模应控制在人口容量范围内。
（二）严格执行连云新城控制性详细规划中建筑密度、高度控制规划，以保证大气通道畅通；加强临洪口湿地和生物多样性保护；在规划居住区的敏感建筑物与道路红线间应控制设立35米以上绿化隔离带。

（三）规划区用水缺口大，应积极争取通榆河引水工程实施。
（四）道路基础设施建设时，强化雨污分流管网的建设。
五、规划中所包含的建设项目应在本意见指导下开展环境影响评价，同时应注意以下内容：注重生态环境影响评价，给出明确结论。重视水环境、大气环境和生态环境影响评价，应对其影响方式、范围和程度作出评价，强化环境保护措施的落实。
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关于对连云港市城市建设投资集团有限责任公司
盐河南路（新孔南路～迎宾大道）新建工程项目
环境影响报告书的批复
连云港市城市建设投资集团有限责任公司：

　　你公司委托连云港市环境保护科学研究所编制的《盐河南路（新孔南路～迎宾大道）新建工程项目环境影响报告书》（以下简称《报告书》）、市环保咨询中心技术评估报告（连环咨[2014]73号）均悉。经研究，批复如下：

一、工程位于连云港市海州经济开发区，占地面积213360 m2，总投资11317万元。道路总长3048m，道路红线宽70m，配套建设建设照明、排水、涵洞、绿化及城市家具等工程。
根据《报告书》评价结论、技术评估报告，在取得建设用地相关许可，落实《报告书》中提出的各项污染防治、生态保护措施的前提下，从环保角度考虑，同意你公司按《报告书》所述内容进行建设。

二、该工程在设计、建设和环境管理中，你公司必须逐项落实《报告书》中提出的环保要求，严格执行环保“三同时”制度，确保各类污染物稳定达标排放。并须着重做好以下工作：
（一）全过程贯彻清洁生产原则和循环经济理念，采用先进施工方式和设备，选用环保节能的施工材料，加强施工期和运营期的环境管理，减少污染物产生量、排放量。
（二）加强施工期扬尘管理。在场地平整及施工过程中，要采取定期洒水、布置围栏和使用商品混凝土等有效措施，减少扬尘对周围环境空气质量的影响；对施工过程中产生的建筑垃圾及时清运，运输车辆应净车出场、加盖篷布，不得沿途抛洒。
（三）按“雨污分流”的要求，合理规划完善项目排水管网。施工期设置移动厕所，委托环卫部门收集处理; 施工废水经隔油、沉淀处理后用于施工场地洒水抑尘，废水不外排; 合理布局施工场地并远离地表水体，物料堆场设置防雨篷布;严禁向周边水体倾倒残余燃油、机油及未经处理达标的污水。

（四）落实大气污染防治措施。严格控制施工期物料装卸、运输、堆放、拌和、摊铺等过程的扬尘及沥青烟等废气污染物。物料堆场等相关设施须远离居民区、河流等环境敏感目标,采取定期清扫、洒水、布置围栏、覆盖、使用商品混凝土及商品沥青等有效措施控制施工过程中产生的扬尘和沥青烟等废气污染，确保废气排放符合《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）要求,废气不得扰民。
（五）选用低噪声施工机械设备，合理安排施工作业时间，采取设置声屏障等有效降噪措施，确保施工噪声满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011），未经环保部门同意禁止在夜间进行产生环境噪声污染的施工作业，不得产生噪声扰民。落实营运期噪声污染防治措施，加强沿线绿化隔离带建设，确保沿线声环境达到相应功能区标准。
（六）按“减量化、资源化、无害化”原则和环境管理要求，落实各类固体废物的收集、处置和综合利用措施，实现固体废物全部综合利用或安全处置。

（七）落实事故风险防范措施和应急预案，加强道路养护，加强对运输车辆的管理和监控，切实降低道路交通事故对环境的影响。

三、项目建设期间的现场环境监督管理由市环监环保局负责。该项目的环保设施必须与主体工程同时建成，项目建成后，须到我局办理环保“三同时”竣工验收手续。

四、项目的性质、规模、地点或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变化的，环评文件须报我局重新审批。项目自批准之日起超过五年方开工建设的，环评文件须报我局重新审核。
二〇一四年月九月二十二日
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